

第78集团军某旅突出主责主业推动主题教育扎实开展—— 担当作为，聚焦实战练硬功

■本报记者 宋子洵 通讯员 张光轩 迟博

飞，还是不飞？秋日，实飞演练在即，第78集团军某旅无人机连官兵陷入两难境地。地面风速逼近某型无人机飞行上限，恶劣的天气条件让这次演练多了一些不确定因素。

“战斗力生成等不起、慢不得！”记者在演练现场看到，营

连两级党组织一起研判形势，很快定下决心：飞行按原计划实施！

这个飞行前的小插曲，让赴该旅采访的记者深切感受到基层党组织的责任与担当。旅领导告诉记者，第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来，他们在全旅广泛组织“履职尽责、担当作为”大讨论，引导各级党组织和党员干部结合工作实际，深入思考“自身职责是什么”“遇到难题怎么办”“下一步工作怎么干”等问题，推动思想解放、能力提升、作风转变和工作落实。

翻开该旅近期军事训练计划，一系列险难课目映入眼帘。一名跟训的作训参谋介绍，针对过去演训中暴露的短板问题，各营连都加大了攻关力度、训练强度，险难课目比例相较以往有了不小的提升。

越是艰险越向前。记者走进训练场，一场险难条件下连贯作业比武正紧张进行。有的营连一改往日只安排训练骨干参加比武的做法，特意让平时训练成绩靠后的官兵走上比武场。

虽然成绩相比以往不太理想，可看到比武结束后一些官兵留在训练场或复盘或加训的情景，该旅指挥员十分欣喜：“问题早发现早解决，现在暴露问题总比未来在战场上吃亏。”

深度学习，瞄准打赢靶向发力。结合开展第二批主题教育，该旅党委常委聚焦制约练兵备战的瓶颈问题、官兵反映强烈的现实问题、影响基层建设的难点问题，扑下身子察实情、谋实招。他们还明确提出，对敢担当、有作为的单位和人员给予表彰奖励，对履职尽责不力的严肃追责问责，大力营造“以实绩论高低”的良好氛围，推动解决制约部队建设和战斗力提升的难点堵点问题。

某野外驻训地，记者看到，一场营战术综合演练刚结束，大家就围坐在战壕旁，围绕演练中暴露的短板弱项和下一步改进措施，展开复盘讨论。

“转移过程中要强化痕迹清理”“面对强电磁干扰，我们要探索有效的应对办法”……旁听复盘会，记者真切感受到该旅官兵在攻坚克难中推动练兵备战高质量发展的精气神：越是“难”，越要事不避难、迎难而上；越是“险”，越要勇于克险、知险化险。

奔着问题去，对着问题改。创新情景式教育模式，政治教员深入一线、答疑解惑；新装备险难课目训练，各级指挥员靠前指挥、领题攻关……记者了解到，第二批主题教育开展以来，该旅始终紧盯“实干担当促发展”这一重要目标，引导官兵勇于担当作为，敢于较真碰硬，把开展主题教育焕发出的干事创业热情转化为心无旁骛练兵备战的强大动力。

担当作为，聚焦实战练硬功。前不久，该旅接到上级指令，参加一场指挥所演习。演习过程中，官兵士气高昂、奋勇争先，聚焦实战修订完善多套应急作战方案，补齐多个短板弱项。

以新的文化使命谱写 中华文明时代华章

(第七版)

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第三次会议强调 全面推进美丽中国建设 健全自然垄断环节监管体制机制

李强王沪宁蔡奇出席

新华社北京11月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平11月7日下午主持召开中央全面深化改革委员会第三次会议，审议通过了《关于全面推进美丽中国建设的意见》、《关于进一步完善国有资本经营预算制度的意见》、《关于健全自然垄断环节监管体制机制的实施意见》、《关于加强专家参与公共决策行为监督管理的指导意见》、《关于加强生态环境分区管控的指导意见》。

习近平在主持会议时强调，建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标，要锚定2035年美丽中国目标基本实现，持续深入推进污染防治攻坚战，加快发展方式绿色转型，提升生态系统多样性、稳定性、持续性，守牢安全底线，健全保障体系，推动实现生态环境根本好转。国有资本经营预算是国家预算体系的重要组成部分，要完善国有资本经营预算制度，扩大实施范围，强化功能作用，健全收支管理，提升资金效能。要健全自然垄断环节监管体制机制，强化制度设计，完善监管体系，提升监管能力，增强国有经济对自然垄断环节控制力，更好满足构建现代化基础设施体系的需要，更好保障国家安全。要立足更好服务和支撑公共决策，加强专家参与公共决策行为监督管理，完善体制机制，规范流程标准，强化全过程管理，营造人尽其才、富有活力、风清气正的专家参与公共决策环境。生态环境分区管控在生态环境源头预防体系中具有基础性作用，要加强顶层设计、完善制度体系，以保障生态功能和改善环境质量为目标，推动实现生态环境分区差异化精准管控。

●建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标，要锚定2035年美丽中国目标基本实现，持续深入推进污染防治攻坚战，加快发展方式绿色转型，提升生态系统多样性、稳定性、持续性，守牢安全底线，健全保障体系，推动实现生态环境根本好转。国有资本经营预算是国家预算体系的重要组成部分，要完善国有资本经营预算制度，扩大实施范围，强化功能作用，健全收支管理，提升资金效能。要健全自然垄断环节监管体制机制，强化制度设计，完善监管体系，提升监管能力，增强国有经济对自然垄断环节控制力，更好满足构建现代化基础设施体系的需要，更好保障国家安全。要立足更好服务和支撑公共决策，加强专家参与公共决策行为监督管理，完善体制机制，规范流程标准，强化全过程管理，营造人尽其才、富有活力、风清气正的专家参与公共决策环境。生态环境分区管控在生态环境源头预防体系中具有基础性作用，要加强顶层设计、完善制度体系，以保障生态功能和改善环境质量为目标，推动实现生态环境分区差异化精准管控

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出，党的十八大以来，我国生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化，要根据经济社会高质量发展的新需求、人民群众对生态环境改善的新期待，加大对突出生态环境问题集中解决力度，着力抓好生态文明建设，发挥好先行探索示范带动作用，开展全民行动，推动局部和全局相协调、治标和治本相贯通。当前和长远相结合。要加强组织领导，结合地方实际分类施策、分区治理，精细化建设，通过一项项具体行动推动美丽中国目标一步步变为现实。

会议强调，预算工作体现党和国家意志，要坚持和加强党的领导，发挥集中力量办大事的体制优势，聚焦推进国有经济布局优化和结构调整，推动国有资本向关系国家安全、国民经济命脉的重要行业和关键领域集中，向关系国计民生的公共服务、应急能力、公益性领域等集中，向前瞻性战略性新兴产业集中，更好服务构建新发展格局、推动高质量发展。要始终坚持“过紧日子”的思想，加强财政资源科学统筹和合理分配，合理确定预算收支规模，统筹保障和改善民生，杜绝奢靡浪费等现象。要坚持预算法定，强化预算约束，推动预算绩效管理，发挥人大监督作用。

会议指出，电力、油气、铁路等行业的网

蔡奇在学习贯彻习近平文化思想座谈会上强调 坚持以习近平文化思想为引领 开创新时代宣传思想文化工作新局面

新华社北京11月7日电 学习贯彻习近平文化思想座谈会6日在京召开，中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席并讲话。他强调，要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，坚持以习近平文化思想为引领，开创新时代宣传思想文化工作新局面，为全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

蔡奇表示，习近平文化思想是在新时代中国特色社会主义文化建设伟大实践中形成并不断丰富发展的，是新时代党领导文化建设的理论总结。这一重要思想深刻回答了新时代我国文化建设举什么旗、走什么路、坚持什么原则、实现什么目标等根本问题，丰富和发展了马克思主义文化理论，为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新

的文化使命提供了科学行动指南，为创造人类文明新形态、引领世界文明发展进步贡献了中国智慧。

蔡奇表示，习近平文化思想博大精深，不仅有深邃的观点、战略的谋划、科学的部署，还教给我们正确的立场、管用的方法。要全面学习领会，既准确理解其中的重要概念和提法，又加强系统性、整体性把握，吃透基本精神，领会核心要义，明确实践要求，做到学有所悟、融会贯通。要深入领会这一重要思想蕴含的重大创新观点、科学方法论和关于文化建设的战略部署，深刻认识这一重要思想是一个不断展开的、开放式的、科学系统的思想体系，必将随着实践深入不断丰富发展。

蔡奇表示，学习贯彻习近平文化思想既要重学习、又要重实践，在深化理论武装上下功夫，在提高舆论引导能力上下功

夫，在改进创新精神文明建设上下功夫，在促进文化繁荣上下功夫，在增强国际传播效能上下功夫，在防范化解意识形态风险上下功夫，切实把这一重要思想贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程。宣传思想文化战线要把学习研究阐释习近平文化思想作为重要政治任务，抓紧抓好学习培训，组织开展理论研究，持续加强宣传阐释，不断引向深入。

中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊主持会议。国务委员谌贻琴出席会议。

国家广播电视总局、新华社、上海市委宣传部、广东省委宣传部、新疆维吾尔自治区党委宣传部主要负责同志和部分专家学者作了发言。中央宣传文化单位负责同志、各省市区和新疆生产建设兵团党委宣传部主要负责同志、思想文化界有关专家学者等参加会议。

西藏军区某旅 昼夜兼程检验机动能力

本报讯 李松原报道：“敌”卫星过顶，立即伪装隐蔽！”深秋时节，高原腹地，西藏军区某旅一场跨昼夜机动演练在夜色中拉开帷幕。接到指令，官兵迅速搭设伪装网，梯队化整为零、分散隐匿。特情解除，运输车队继续机动，在预定时间内抵达任务地域。

该旅领导介绍，战场机动环境复杂多变。此次演练，不仅要翻越多座高

山，还加入了夜间机动等课目，充分检验驾驶员驾驶技能和指挥员特情处置能力。

“前方道路被毁！”特情再次传来，侦察分队迅速前出判定道路情况。经综合研判，另辟道路可能贻误战机。车队指挥员定下决心：“立即修复受损道路！”不多时，一座简易桥梁架设完毕，车队迅速通过。“此次演练紧贴实战，检验的是部

队综合处置能力。只有平时练就过硬本领，才能提升战场保障效能。”该旅领导表示。

据悉，该旅常年坚持在高原高寒条件下从严开展机动训练，全面锤炼和提升部队远距离运输保障能力。下一步，他们将结合任务实际，不断优化处置流程，促进机动保障训练与实战精准对接。

传承红色基因 服务强军打赢 新时代军史场馆体系建设巡礼

军史场馆是保存、研究、展示党领导人民军队奋斗历程和伟大业绩的神圣殿堂。构建新时代军史场馆体系，加强传承红色基因、存史资政、育人阵地建设，对于教育激励官兵铭记历史、不忘初心、赓续血脉，奋力实现党在新时代的强军目标具有重要意义。

为配合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、“学习强军思想、建功强军事业”教育实

践活动开展，充分发挥红色资源铸魂育人功能，即日起，本报开设“传承红色基因 服务强军打赢——新时代军史场馆体系建设巡礼”专栏，介绍全军各级深入贯彻习近平主席关于用好红色资源、赓续红色血脉重要指示，打造红色展陈教育体系的新进展新成效，运用军史场馆深化党史铸魂、研史资政、传史续脉，教育激励官兵当好红色传人、建功强军事业的新气象新风貌。敬请关注。

第83集团军某旅“红一连”连史馆记录光荣历史—— “军魂从这里发源”

■本报记者 钱晓虎 通讯员 王越 鲁渊博

【军史场馆·档案】第83集团军某旅“红一连”连史馆，分为序厅、6个历史单元和1个专题单元。连史馆展品以场景复原、电子沙盘、视频影像、半景画等手段进行展陈，是军地开展红色传统教育的一张特色名片。

“‘红一连’为什么这么红？红就红在对优良传统的永续传承上……”深秋时节，第83集团军某旅“红一连”连史馆内，一场“寻传统·筑强军梦”主题党日活动正在进行。刚刚获评当月“优秀共产党员”的6名官兵身披绶带、胸戴红花，在“毛主席发展6名新党员”的主题雕塑前，与战友分享成长经历。

在“红一连”，类似仪式在连史馆内经常举行——每逢新兵下连，新排长定岗，都要在连史馆上第一堂传统课；每次执行大项任务，都要在这里组织战前动员。

(下转第三版)



“红一连”组织军号交接仪式。 陈俊辉摄